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Så er sommeren over os, i hvert fald når man 
kikker på kalenderen, vi kunne dog godt bru-
ge lidt mere varme og knap så meget regn, 
men vores heste er nok lige glade. 
 
Sensommeren og efteråret byder på flere 
spændene arrangementer, i august er der kur-
ser med Søren Madsen og Rasmus Møller 
Jensen. Der er også en heldags ride tur i Dol-
lerup bakker. 
 
Toppur har 35 års jubilæum i år og det skal 
der gøres lidt ekstra ud af. Så vi holde et luk-
ket stævne d. 23-24. september på Vilhelms-
borg til en billigere pris end det plejer at være 
når stævnet holdes der. Det er et stævne for 
alle, så vi håber der en masse ryttere der har 
lyst til at komme og ride på Vilhelmsborg. 
Der er klasser for skovturs ryttere og klasser 
for de ryttere der gerne vil have point til rang-
listen. Invitationen findes inde i bladet. 
 
I forlængelse af stævnet vil Toppur afprøve et 
nyt koncept der hedder kårings test. Testen 
består i at man selv kommer og rider sin hest 
for 2 kårings dommere, derefter vil Rasmus 
Møller Jensen prøve hesten og man vil få en 
snak om hesten og så får man et bedømmel-
sesskema med beskrivende ord lige som til en 
kåring og med bedømmelse af de enkelte 
gangarter samt kapacitet og samarbejdsvilje, 
både når man selv rider og under fremmedryt-
ter-testen, af hvor i forhold til middel det lig-
ger. Vi syntes det er et spændende koncept 
hvor man kan få vurderet om det er pengene 
værd at sende sin hest i kårings træning. 
 
September byder også på Canada tur, det bli-
ver med garanti en oplevelse for dem der skal 
med der, og vi glæder os til at læse om turen 

når de kommer hjem. Det er også junior sam-
ling og Den Hele Ekvipage (horsemanship 
kursus). 
 
Der arbejdes også på en tema aften med en 
heste tandlæge og kiropraktor, i løbet af efter-
året. 
 
Så der er nok at melde sig til i løbet af de næ-
ste måneder. 
 
Vi ses alle sammen til Jubilæumsstævnet. 
 
Med venlig hilsen 
 
Jette 
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Aktivitets-kalender 
Må
ned 

Dato Arrangement Ansvarlig 

Aug 6 
13 
24 
27-28 

Heldagstur i Dollerup bakker  
Ride kursus Søren Madsen 
Klubaften på Møllegaard 
Ride kursus Rasmus Møller 
 

Steen 
Grethe 
 
Jette og Grethe 

Sep 7 
9-11 
9-18 
17-18 
21 
22-23 
25 

Klubaften På Møllegaard 
Juniorsamling 
Canada-tur med 4  dage heldagsridning 
Den Hele Ekvipage (Horsemanship kursus) 
Klubaften på Møllegaard 
Jubilæumsstævne Wilhelmsborg 
Kårings test på Vilhelmsborg 

Annemette 
Junior udvalg 
Peter Bunk & Steen 
Annemette 
Annemette 
Vinterstævneudvalg 
Kristiane og Britta 

Okt 5 
8 
 
 
22-23 

Klubaften på Møllegaard 
Hede og hærvejs tur 
Avlsdag med John Siiger Hansen afholdes Skovfryd 
Rækkevej 4 Lyngå v/Hadsten  
Toppur efterårsstævne Vilhelmsborg 
Generalforsamling i Skjød forsamlingshus  

Annemette 
 
Lillian og Jane 
 
Stævneudvalg 
Bestyrelsen 

Nov  Ridekursus med Rasmus Møller Jensen   

Dec  Jule tur med glögg og æbleskiver Malene 

Obs! Ny deadline for stof til næste nr. er 
1. september. 

Lidt flere resultater fra St. Bededagsstævnet: 
Karoline Dahl Kjærulff og Ós frá Langholdsparti: 
Behændighed, spor : nr. 1 
Flagstafet: nr.7, T8 junior : nr. 9, 
4.5 junior: nr. 13 

Samt vinder af Junior cuppen, 
hvor hun vandt en dejlig sadel-
vogn fra Trailer center-nord. 
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Askur fra Hofsstaðaseli IS 1989158525 
 
Det bedste positive sind man kan ønske sig, gode stabile  
Gangarter - Tidl. Svensk landshold. 
4 gænger. 
Movindott med krid hvid man og hale. 
Spat fri og eksemfri hingst. 
 
Askur bedækker i Randers fra ca. 1 juli til 1 sep. 2011 
Hos Henriette og Kim, Overfussing, 8920 Randers NV 
 
Pris: 5000 kr. inkl. moms, attest og græs 
( Græs udover 6 uge 25 kr + moms pr dag ) 
 
 Se mere på: 
www.stutterioverfussing.dk eller www.ledojegaard.dk 
eller ring 86454909- 21428645. henrietteogkim@dlgtele.dk 
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Ringo Star var min første pony – en Dartmoor pony på knap 120 cm. Jeg var ni år 
gammel, da jeg i 1989 fik Ringo, som lærte mig at ride. Han lærte også min lillebror 
at ride, og han nåede sågar næsten at lære min datter at ride.  

 
Men hvorfor skal Toppurnyts læsere høre om Ringo, som ikke engang er en islandsk 
hest? Det er der mange gode grunde til. Før Ringo blev en del af vores familie, var vi 
ikke hestefolk, og mine forældre begyndte først at ride som voksne. Ringo blev en del 
af starten til livet med heste for min families vedkommende. At det så lige blev de 
islandske heste, der senere stjal vore hjerter, kan han måske ikke tage æren for, men 
han gjorde, hvad han kunne for at gøre sig bemærket blandt islænderrytterne i Top-
pur. 
 
Ringo har altid været en super traver. Pigen, vi købte ham af, havde med stor succes 
brugt ham på ponytravbanen i Viby. Hans ben gik som en symaskine, når han fik lov 
at tage det høje gear i trav. 

 
I starten af 90’erne købte mine forældre – uden helt at vide, hvad de gik ind til - deres 
første islænderhoppe Snör frá Kanastaðir og året efter også hendes afkom, Svartur fra 
Bakkegården (kendt af mange skovturs-toppurister).  Islænderhestene skabte mange 
nye bekendtskaber, bl.a. mødte Ringo og jeg Anne-Sofie Carlsson, som også havde en 
familie med islandske heste, og hendes pony, Bølle. Sammen red vi Frijsenborgsko-
vene omkring Sabro, Norring og Hinnerup tynde. Op og ned ad bakker, 
”springkonkurrencer” i skoven, ponyfræs ad forbudte stier, baglæns, i damesadel, 
uden sadel og altid med et forråd af smattede Nutella-madder i bæltetasken. Ren pony
-fryd!  

 
Vores ponyer var i topform og kunne nemt hamle op med islænderne. Dette blev for 
alvor bevist, da Ringo og jeg sammen med min familie deltog i Toppurs vesterhavstur 
i 1993. Der har muligvis eksisteret en anelse skepsis blandt arrangørerne, om sådan en 
pony nu kunne følge med islænderne, men Ringo skulle snart bevise, at den slags be-
kymringer var ganske overflødige. Jeg glemmer aldrig den dag, da vi havde fået ”fri 
ridning” over en flere kilometer lang strækning. Ringo og jeg lå som en af de forreste 
i feltet i trav, da Hanne og Bángsi kom galopperende i fuldt firspring op på siden af 
os: ”Hold kæft mand, TRAVER du stadig!?” Udbrød hun.  
 
Jo, Ringo var en sej lille fyr, som har fyldt min barndom med timelange rideture i 
skovene, fræs, fis og ballade, ridelejre og meget mere. Men Ringo havde en speciel 
personlighed. Måske har han haft nogle dårlige oplevelser engang, vi ved det ikke, 

Mindeord om Ringo Star 

Kære Junior, på denne side skulle der have været junior stof, men intet er kom-
met redaktionen i hæmde. Ring, skriv, send billeder eller måske har du noget du 

vil sælge eller bytte. 
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men han har altid været bange for mænd, og har også altid været en reserveret herre, 
når der kom fremmede mennesker på besøg.  
 
Som tiden gik voksede jeg fra Ringo, og fik en større hest. Men Ringo hørte naturlig-
vis til hos os, og kunne i årene der gik glæde små kusiner, fætre og andre børn, der 
kom på besøg med en trækketur. Han gennemførte endnu en vesterhavstur i 1997, 
denne gang med min lillebror, Jeppe, som rytter. Min datter, Freja, nåede også at få 
glæde af Ringos store talent som lærermester. I de seneste år har han gået og nydt sit 
otium i Bøstrup sammen med islænderflokken. Ind i mellem har han fået særbehand-
ling og kom på stald, når isbukkene rottede sig sammen i mod ham, og holdt ham ude 
i regnen. 
 
En dag i starten af april i år blev jeg ringet op af min far. De havde dyrlæge til Ringo, 
som i sit lange liv aldrig har været syg en eneste gang. Han kunne ikke sluge sit foder, 
og dyrlægen mente, at aflivning ville være den rette beslutning. Sådan blev det, og 
Ringo går nu på de evige græsmarker i heste-himmelen. Han blev 34 år. Æret være 
Ringo Stars minde. 
 
Skrevet af Stine Welling Hansen 

Ringo og  Stine på vesterhavstur med Toppur i 1993 
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Sommerstævne lørdag d. 18. juni 
Endelig kom dagen for Toppur's årlige sommerhyggestævne og igen i år blev 
det afholdt hos Møllegård Islandsheste i Ormslev. I dagene op til var det ikke 
umiddelbart interessant at tjekke vejret de kommende dage på DMI.dk, da det 
bare sagde regn, regn og atter regn. Det blev der dog rykket lidt på og regnen 
ventede med at komme til over middag på stævnedagen. 
 
På trods af at et hyggestævne er et mindre stævne, så starter forberedelserne 
allerede så småt i efteråret. Der bliver planlagt dato, bestilt dommere og stæv-
nested. Det var igen i år en fornøjelse, at Jan Horndrup og Karin Rahbek stil-
lede faciliteter til rådighed. Det er jo ikke kun banen og parkeringen, som 
skal klappe, men også toilet, vand til hestene, opvarmningsmuligheder osv. 
Vi ser hvert år frem til dette samarbejde med Jan og Karin og vi er sikre på 
at, de også nyder alle de ryttere der har lyst til at komme år efter år. 
 
Desværre havde Ganti også arrangeret stævne i samme weekend, hvilket 
gjorde at rytterne jo måtte vælge et af stævnerne fra. Derfor endte tallet på 
omkring 45 startende heste. Desuden var der tre dygtige børneekvipager, som 
dystede i børneklassen og gjorde det særdeles flot. 
 
I år havde vi valgt, at der skulle ske lidt nyt til sommerhyggestævnet, da vi 
mener at når der bliver sagt hygge, så skal man også sige sjov og leg. Derfor 
havde vi valgt nogle af de sædvanlige klasser fra og taget AL3-dressurklasse, 

øltølt, flagridt og klasser som sjældent 
bliver brugt med. Dette gav vist både 
udfordringer for dommere, speakere 
og ryttere og mange nævnte, at vi 
godt kunne gøre det igen.  
Desværre blev vi nødsaget til at aflyse 
øltølt og flagridt, som lå sidst på da-
gen, da der var kommet alt for meget 
vand til at disciplinerne kunne forløbe 
ordentligt. Vi håber på bedre vejr næ-
ste år, så vi kan afslutte et godt stæv-
ne med sjov og ballade. 
 
Noget andet vi også måtte aflyse var 
den årlige grillfest efter stævnet. To 
uger før stævnet, var der kun ni til-
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meldinger, hvilket gjorde at vi blev 
nødsaget til at droppe det. Det er dog 
ærgerligt, da det ofte giver en god an-
ledning til at takke for en god dag, både 
ryttere, stævnearrangører og tilskuere 
imellem. Desuden bør nævnes at ma-
den altid er helt i top. Vi håber på at der 
er bedre opbakning til dette næste år og 
opfordrer også tilskuere til at tilmelde 
sig, da der er åbent for alle. Tilmeldin-
gen til grillfesten foregår også på spor-
ti.dk eller send en mail til kontaktperso-
nen. 
 
Men alt i alt en super hyggelig og god 
dag med mange gode ryttere og heste. 
Det var dejligt at se alle ryttere og tilskuere igen efter en lang vinter. Vi kan 
nemt sætte en masse rammer for et stævne, men det er i sidste ende ryttere, 
heste og tilskuere, som fylder dem ud og det er vi meget taknemmelige for! 
Vi vil i denne anledning gerne takke Jan og Karin for lån af deres hjem, hjæl-
pere for stor hjælp før, under og efter stævnet og ikke mindst rytterne, som 
både er nye og "gamle" og som gjorde dette stævnet muligt. 
 
På stævneudvalgets vegne  
Johanne. 
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Siden sidst er der gennemført 2 skovture: weekendturen den 28.-29. maj gik jo 
til Rold skov, hvor Klaus Kilt var guide og ½-dagsturen til Gudenåen ved 
Voervadsbro og Mossø med Joan Siiger som guide. Tak til 2 engagerede 
guider, der virkelig havde lavet 2 gode ture. Se referater og fotos andet steds i 
dette nummer. 
 
På Rold-turen dokumenterede Pia Dora de 4 ½-dagsridt vha. GPS-programmet 
Endomondo. Se præsentation andet steds i dette nummer. 
 
Næste tur er Dollerup Bakke-turen den 6. august. Den sidste heldagstur er flyt-
tet til den 8. oktober, hvor Hanne Fisker, Tyklundgård ved Bryrup sammen 
med Pia Dora stabler en hede- & hærvejstur på benene. Invitation i næste num-
mer. 
 
Skovtursudvalget påtænker at afholde et møde, hvor vi dels evaluerer sæsonen 
2010-2011 og ser frem mod næste sæson. Vi skal bl.a. diskutere, hvor mange 
og hvilke skovture vi skal have. Hvad med fællestransport? Er det stadig nød-
vendigt? Der sendes særskilt invitation ud til årets deltagere i skovturene ca. 
70 personer. Andre interesserede kan melde sig til steen@toppur.dk.  

Orientering fra Skovtursudvalget 
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www.vivildgaard.dk 
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Gudenåtur lørdag d. 25 juni 
Endnu engang fik jeg presset en fantastisk 
skovtur ind i kalenderen. Og heldigvis, for 
vi havde en rigtig god og helt utrolig smuk 
tur i skoven omkring Sukkertoppen, som vi 
desværre ikke måtte ride op på og derfor 
heller ikke kunne se. Men Joan Siiger var 
en rigtig god guide, der fortalte om alt vi 
mødte på vores vej. Joan så en isfugl, men 
jeg tror ikke vi andre nåede at fange den 
(mangel på rutineret isfugle-blik?) :-) 
 
Vi red desuden igennem et smukt område 
fyldt med vilde digitalisblomster i alle far-
ver. Vi fik redet i alle tempi og når jeg som 
forrytter, sammen med Joan, så tilbage, ja 
så så vi 11 glade rytter og heste. Et dejligt 
syn! 
 
Efter godt 1½ times ridt sluttede vi turen af med en udsigtsrunde omkring Joans 
marker. Super flot udsigt over Mossø. Vejret var desuden perfekt. Ikke for 
koldt og ikke for varmt. 
 
Da vi kom tilbage, lukkede vi alle heste på fællesfold og sad og spiste vores 
madpakker. Annemette havde været så sød at bage en dejlig kage vi alle kunne 
smage. 
- Tina Fomsgård Kristensen. 
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Klubaftener på Møllegaard 
Dejligt at komme ud og ride, nu er det endelig sommer. Det er rigtig godt og lærerigt 
at komme til klubaften, men det kan godt blive lidt dyrt når man skallåne trailer hver 
gang, men både islænderen og jeg har rigtig godt af det.  

Det er lærerigt og det er fint, at kan få vendt nogle ting til klubaften, som måske har 
været et problem, f.eks. Tölten , som vi alle kan snakke med om og gerne vil have på 
plads. 

Dejligt at jan kan lægge sko på og både jan´s g Karin´s iagttagelser af og kommenta-
rer om hesten giver mod til at arbejde videre med hesten. 

God sommer. Vi ses derude 

Anne Mette og Flekkur fra Voldbæk 
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Toppur klubaften 
Kom til klubaften på Møllegaard 

Toppur har lejet baner og faceliteter på Møllegaard  ved Århus.  

Vi holder klubaften lige uger i efteråret 2011 fra kl. 18.30 til 21.30  

d. 24. august,  7. september, 21. september og d. 5 oktober.  

Klubaften starter onsdag d. 24 august 2011 Ormslevvej 325, Ormslev, 8260 

Viby J. Mød op med eller uden hest til hygge og træning, det er gratis for alle 

medlemmer.  

 

Møllegaard Islandsheste tilbyder:  

Fuldt oplyst "200" m. ovalbane og dressurbane 20x40 m. samt Roundpen til 

longering eller træning af hesten fra jorden. Gode muligheder til at sadle op 

både ude og inde. Opvarmet rytterstue m. adgang til toilet. Kaffe og the kan 

laves ad libitum.  

Der er mulighed for at booke undervisning ved Jan Horndrup Hansen, B-

Instruktør til 200,- kr for en halv time. Der er også mulighed for at få skoet sin 

hest, pris på klubaften: 600,-kr For en alm. skoning m.4.sko. Evt. undervisning 

eller skoning aftales på forhånd med Jan på telefon 23 30 16 50 eller på e-mail: 

krahbekj@mail.tele.dk Se vores faciliteter på hjemmesiden: 

www.mollegaardislandsheste.dk  

Vi glæder os til at se Jer!  

Bestyrelsen  
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Teigar Rideudstyr har stået for at 
få tøjet trykt, Det vil også blive muligt at købe Toppur tøjet hos Teigar både fra butik 
og hjemmeside.  

Vi har valgt at trykke ca. 25 stk. af hver slags i forskellige størrelser. Men al den tøj 
vi har valgt er standard vare. Så falder det i medlemmernes smag, kan Teigar meget 
hurtigt få lavet noget mere. 

Al tøjet er Unisex størrelser. Dvs. det passer både børn, herre og damer. 

Sweatshirt med rund hals i mørkeblå - pris 160,- kr. 

T-shirt med rund hals  i mørkeblå -  pris 80,-  kr. 

Mounntain Horse crew jakke i sort - pris 480,-  kr. 

Tøjet vi være til salg til Klubaften og Sommerstævnet på Møllegaarden og fra Teigar 
Rideudstyr."  

Toppur klubtøj 
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LØRDAG: 
 Vi havde længe set frem til turen i Rold Skov, og lørdag morgen pakkede vi heste 
og biler og kørte mod Rold. Vel ankommet til Safari Camping, mødte vi en gruppe 
glade og forventningsfulde ryttere og heste. Snart var vi klar til afgang. 
Klaus starter parolen med lidt uro i rækkerne, men ellers en fin start. Vi må dog kort 
tid efter standse, for at få vores regntøj på, da det trækker op til regnvejr. Så af sted 
det går mod syd. Umiddelbart efter start ankommer vi til den idylliske Bregnesø 
med blomstrende åkander. Søen er omgivet af mose med mange forskellige vilde 
planter. Skovdistriktet har de seneste år gjort en stor indsats for at pleje vådområder 
i skoven. Flere moser, som tidligere var tilplantet med sitkagran, er blevet ryddet og 
genskabt som lysåben mose. Vi rider en stor del af tiden langs jernbanen mod Arden 
og holder middag lige ved Arden Rideskole, hvor vi tøjrer vores heste med bl.a. tøj-
repæle. Der er temmelig meget tumult der hvor jeg er, først får Olga sig viklet ind i 
tøjret, så render Hetja af med Verner, først ses Hetja i trav, så ses et stykke vandret 
tøjer, sidst ses hestens ejermand i ”tølt”, hvorefter Verner binder hesten til et stort 
træ. For fuldkommenhedens skyld sker der dette, efter at Skjorni har tigget mad af 
mig og er i færd med at spise Jyttes madpakke, at også han får viklet sig ind i tøjret, 
hvilket resulterer i en hudafskrabning på den ene bagkode, men bortset fra det, er det 
en hyggelig middagsstund. Der bliver efterfølgende budt på dejlig kage og kaffe. Så 
sadler vi op igen, rider forbi jordfaldshuller: først ser vi Hestegravene, hvor der for 
flere hundrede år siden, kom en vogn med fire heste kørende nok så fredeligt, da der 
pludselig kommer et jordfald og begraver både vogn og heste.  Der er i dag et meget 
stort og dybt hul i jorden med stejle sider. Dernæst rider vi forbi Røverhulen, hvor 
der i tidernes morgen, lå en hel flok røvere på lur, godt gemt i en stor kløft og anta-
stede og efterfølgende røvede forbipasserende køretøjer. Endelig når vi frem til Sto-
re Økssø, hvor der er indrettet en hestebadeplads med en bom til at binde hestene 
ved og et vadested, hvor der kan bades med hestene. Der er mange ekvipager der 

benytter sig af 
den mulighed. 
Da der er stille 
ved vadestedet, 
beslutter Anne-
mette at hun vil 
bade, trækken-
de med hesten. 
Men pludselig 
dukker Verner 
og Hetja op, og 
rider ud i van-
det, Hetja 
”danser” en tur 
rundt om Anne-

Weekendtur til Rold skov 
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mette, hvilket hun ikke er helt tilfreds med, da hun bliver alvorligt bekymret for sine 
tæer. Søen er Rold skov’s næststørste, 33 ha. med en max. vanddybde på 8 meter. 
Søen er omgivet af skov og mose. Den er næringsfattig og sur og vandet er farvet 
brunt af opløste humusstoffer. Hvis man er lystfiskere, er det også et godt sted at 
fiske. Derefter går det hjemad i fuldt trav. Vi ankommer til vores lejrplads ved 17,00 
tiden, efter en rigtig spændende tur. Vejret har artet sig godt og vi har kun fået en 
enkelt byge. Klaus har krydret dagen med spændende anekdoter fra de forskellige 
seværdigheder vi har passeret. Hestene får lidt mad og bliver lukket på fold, hvor de 
kan få et velfortjent hvil. Vi ryttere har derefter lidt tid til hygge o.s.v inde vi får af-
tensmad kl. 19. En Lakseforret og en vel tilberedt svampe garneret kyllingegryde. 
 
SØNDAG: 
Efter at vi har fodret og striglet hestene, sadler vi op og så starter igen turen kl. 11.00, 
efter en perfekt parole. Turen går i retning mod Nord/Vest til Nørreskov.  Vi passere 
to kilder Lille Blåkilde og Ravnkilde. Den fredede Ravnkilde er nok den mest spæn-
dende, fordi vi passere kilden gennem det gamle vadested. Vi rider en lang strækning 
ved foden af bakkerne gennem Lindenborg ådal, hvor der er en enestående udsigt til 
for eksempel Gravlev kirke og den genskabte Gravlev Sø med sit rige fugleliv. Ved 
et af udsigtspunkterne hvor vi gør holdt, vil jeg stige af hesten, men sidder fast i ta-
sken bag sadlen, med støvlen, hvilket resultere i at jeg må hoppe et par meter på et 
ben, inden jeg til sidst falder helt af og lander på jorden - der var heldigvis ingen der 
lo højt. Der rides 
igen igennem et 
meget spændende 
område: Troldesko-
ven: gamle egetræ-
er med deres knud-
rede og forgrenede 
grene. Hvis der var 
en der havde råbt: 
bøh, ville vi gran-
giveligt have troet, 
at der var ægte 
trolde i skoven. Vi 
passerer den navn-
kundige krybskytte 
Lars Kjærs Hus, 
som ligger ved 
foden af Rebild 
Bakker og er i dag 
indrettet som min-
destue for den be-
rømte krybskytte. 
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Lars Kjær var på trods af sine ulovligheder en agtet mand på egnen. Han havde et impo-
nerende kendskab til vildtet og dets vaner. Rebild Bakker er såkaldte ”falske bakker”, 
idet de udgør kanten af det bagved liggende morænelandskab mod ådalen. Sporet løber 
op gennem Stendalen langs Kovadsbækken. Dalbunde og dens sider er et stort kildefelt, 
hvor hundredevis af bittesmå vandstrømme trænger sig frem fra undergrundens kalklag 
og samles i den hurtigt strømmende bæk. Der er nogle fantastiske udsigtspunkter langs 
turen. Her fortæller Klaus også spændende beretninger om områderne. Vi rider langs 
Lindenborg Å og Nationalparken Rebild Bakker.  Frokosten indtages ved et af skovens 
store bålsteder, efter at vi har fået et par regnskyl. Vejret arter sig ikke så godt som i 
går: lørdag, jeg fornemmer at der er en del der har det lidt koldt, men ellers er humøret 
højt. Efter en god pause rides der i trav indtil vi igen passerer vadestedet ved Store Øks-
sø, hvor ekvipagerne får et velfortjent afkølende bad. Der er også et par badenymfer til 
hest, der boltre sig i vandet. Efter en god pause rides der trav i smukt og vådt landskab 
tilbage til vores udgangspunkt. Vi slutter i samlet flok, hvor Klaus takker for god ro og 
orden, og siger på gensyn en anden gang. Vi siger selv tak, trætte og glade efter en per-
fekt tilrettelagt og ledet tur. Klaus som den ideelle turleder tilsat spændende historier fra 
området og Steen har sørget for god orden i bagtropperne. 
 
Tilbage igen ved Safari Camping bliver heste og biler hurtigt pakket, for nu regnede 
det ! Og så bliver der sagt farvel og på gensyn, og tak til alle deltagere og arrangører for 
en rigtig god og helt igennem vellykket tur. 
  
Ann & Mette Lene 
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Den 27. og 28. august 2011 hos Stutteri Borg i Sminge 
 

 
Rasmus har mere end 10 års erfaring i undervisning af folk på alle niveauer. Ligeledes 
er Rasmus kåret til ”Årets berider” både i 2004, 2005 og 2008. Han har været fast in-
ventar på det danske landhold siden 1995 (med pause i 1998 – 1999) og har naturligvis 
startet til både DM, NM og VM adskillige gange. 
 

I undervisningen ligger Rasmus vægt på opstilling og indvirkning, for at give det bedste 
udgangspunkt for tölten. Han henvender sig til uøvede ligeså vel som øvede og han til-
passer sig til lige præcis dit niveau. 
 
Der vil blive undervisning både lørdag og søndag samt teori lørdag aften, hvis der er 
interesse for det. Undervisningen bliver bygget op således, at der undervises 2 og 2 lør-
dag formiddag og der vil være ca. 20 minutters ene undervisning om eftermiddagen. 
Under ene undervisningen filmes der et par minutter, hvilket bruges til teori om aftenen. 
Søndag rides der ca. 40 minutter 2 og 2, og der tales også om den videre træning. 
 

Pris:  950,- Kr. inkl. boks begge dage. 
 

Tilmelding: via Sporti fra den 19. juli 2011 kl. 19.00. 
 

Sidste tilmelding den 17. august 2011. 

 

Med venlig hilsen  

Kursus udvalget 

Kursus med Rasmus Møller Jensen 
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Leg med fitnessbold 

 

Fotograf: Mia Kjærulff.  

 

Eyja fra Kalstrup, efter Kraftur von Winkelsett og Sæla fra Kalstrup. 
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Resultater fra sommerstævnet. 
 
T.8 Junior - A-finale  
01     Mathilde Præstholm Gamtofte / Röskva fra Skovfryd  4,59 
02     Josephine Bessing / Fálki fra Enggården                        4,33 
03     Maria Kynde / Aska                                                          4,00 
 
T7 Tölt - A-finale 
01      Karin Rahbek Jensen / Reynir fra Møllegaard  5,50 
02      Sally Orloff Thomsen / Ósk fra Skeggesstöoum 4,84 
02      Kristine Jørgensen / Aspar Melvin fra Kuskhus  4,84 
04      Annemette Bonde / Audunn fra Dronninglund 4,25 
 
T5 Tölt - A-finale  
01      Peter Frederiksen / Vaka fra Tyrevoldsdal   6,00 
02      Dorte Præstholm Schneider / Duna fra Skovfryd 5,09 
03      Stine Randers Præstholm / Frami fra Vestri-le 5,00 
04      Mie Dunvad / Glampi fra Bispegården             4,84 
05      Cecilie Lundh Anthonisen / Undrun Fra Gylling  4,59 
 
AL3 Ridning på dressurbane -  
01      Jan Horndrup Hansen / Seifur fra Bispegården 5,60 
02      Anne Hove / Øsk fra Vikærslund   5,57 
03      Emma Kaas-Petersen / Reifnir fra Ballebækgård 5,33 
04      Annekarin Kristina Bisgaard Kristiansen / Hás 5,07 
05      Nina Odgaard / Dama fra Vinkærgård   4,77 
 
4.5 Junior - A-finale 
01      Sofie Vinther Lovring / Sepi fra Sall Hede  5,63 
02      Viktoria V. Pedersen / Elja f. Lipo   5,29 
03      Vibe Aagaard Nielsen / Lind fra Nøddegaarden  5,25 
04      Agnete Præstholm / Gaska fra Skovfryd  5,21 
05      Simone Villadsen / Gnyr fra Jyske ås   4,92 
  
V5 Firgang - A-finale 
01      Maria B. Clausen / Fjölnir frá Ólafsvöllum  5,63 
02      Anette Bakmann / Tindra fra Vinkærgård  5,33 
03      Kristine Jørgensen / Aspar Melvin fra Kuskhus 5,25 
04      Lotte Andreassen / Djakni fra Tyrevoldsdal  5,21 
05      Anne Hove / Øsk fra Vikærslund   5,17 
  
4.3 A-finale 
01      Karin Rahbek Jensen / Reynir fra Møllegaard 5,87  
02      Peter Frederiksen / Vaka fra Tyrevoldsdal  5,87 
03      Dorte Præstholm Schneider / Duna fra Skovfryd 5,26 
04      Kim Bugge / Trott     5,20 
04      Stine Randers Præstholm / Frami fra Vestri-le 5,20 
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Din Hest snakker hele tiden - forstår du hvad den siger?? 
 

d. 17. og 18. september 2011. 
Kl. 9 – 17 lørdag og kl. 9 – 16 søndag 

Hos Claus Brokholm, Tidselbjergvej 2, 8881 
Thorsø 

 
Toppur har igen Helle Knudsen fra Den Hele Ekvipage( tidligere Horsemanshipskolen) til 
at holde kursus. Kurset er af 2 dages varighed og ligger vægt på kommunikation, kropsprog 
og samarbejde blandt heste og mennesker. Der arbejdes fra jorden, med øvelser som øger 
niveauet af kontrol og samarbejde. 
 
Praktisk: 
Kurset kombineres med teori- og praktisk undervisning med min. 60 min. praktisk enkelt 
undervisning pr dag. 
 
Indhold: 
Hvordan bliver du god til at kommunikere med din hest? 

Bliv bevidst om dit eget - og din hests kropsprog. 
Lær om hestes naturlige adfærd og reaktioner. 
Bliv bedre til at signalere DET DU VIL – i stedet for DET DU IKKE VIL. 
Få styr på EFFEKTIV INDLÆRING og SKAB UDVIKLING i den retning du vil. 
Bliv bevidst om dine og din hests grænser og hvordan du flytter dem. 
. 

På kurset sættes fokus på den indvirkning vi har på hesten både i dagligdagen og konkur-
rence. 
 
Hvem kan deltage?  
Har du lyst til at lære om ovenstående er du velkommen uanset om du blot vil søge viden 
og inspiration, eller arbejde med en konkret problemstilling. 
Min. alder ca. 12 år - alt efter niveau, og børn altid ifølge med voksen. 
 
Priser: 
Kurset koster 1400 kr. der også dækker spiltov i dagtimerne. Ønskes boks koster det 100 kr. 
der aftales direkte med Claus tlf. 20137051. Der er morgenbrød, eftermiddagskage, te og 
kaffe. Husk madpakke både til dig og hesten.  
 
Har du spørgsmål, kontakt endelig Annemette Bonde efter kl. 16 
på tlf. 26 82 03 66. 
 

Horsemanship kursus 
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Tag hesten med på ferie. Lej vores gård. 
 

• 3,5 km fra Vesterhavet 

• 1 km til Husby 

• folde og løsdriftsstald 

• 8 sovepladser 

• 135 m2 moderne bolig 

• rolig beliggenhed ved grusvej 

• udlejes hele året 

• meget billig varme 

• særdeles gode ridemuligheder 
 
Rideruten i Husby Klitplantage starter bag ved Husby Kirke og omfatter 16 km ridesti, 
heraf 3 km langs stranden. Husby Klitplantage (1100 ha) er statsskov. 
Lejepris fra 2500 kr./uge inkl. brænde. Herudover betales el efter forbrug.  
 
Se billeder mv. på: www.J-Erbs.dk  Inge Thomsen/Jørn Erbs 8689 3522  
E-mail: Joern.erbs@skolekom.dk  Jørn  2264 7718 
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Har du en 5- eller 6 års hoppe eller vallak, som du selv rider på og som: 
 

du gerne vil vide om er et kåringsemne? eller 
du gerne vil have en mere udførlig beskrivelse af gangarterne på? Eller 
du blot kunne tænke dig at få bedømt af 2 avlsdommere og prøveredet af en pro-
fessionel rytter og få deres bedømmelse af din hest. Bare fordi det kunne være inte-
ressant for dig? 

 
Så er muligheden der nu! 
 
Den 25. september introducerer vi i samarbejde med DI-A et helt nyt arrangement, 
hvor du nu selv har muligheden for at komme med din 5 eller 6 års hoppe eller vallak 
og få den bedømt af  avlsdommere og en professionel rytter. Du får et beømmelsesske-
ma med hjem, som beskriver din hests forskellige gangarter, den samarbejdsvilje og 
dens kapacitet bedømt, hvor du selv rider den og derefter bedømt af en professionel 
rytter. 
 
Dommerkomiteen består af 2 avlsdommere og en professionel rytter. Selve testen er 
delt op i 2 dele. 
 
Den første del består i at du selv viser din hest i ridehuset. I er to ekvipager på banen 
ad gangen og I rider i ca 12 minutter. Der rides på dommernes kommando. De vil bede 
jer vise de forskellige gangarter og de vil også kunne bede jer om at ride skråt igennem 
og på volter. 
 
Under denne del vil jeres heste få en bedømmelse af om de forskellige gangarters kva-
litet er under middel, middel, over middel eller væsentlig over middel. Der vil desuden, 
hvor det er relevant, blive knyttet nogle beskrivende ord på de forskellige gangarter. 
Derudover vil dommerne give en bedømmelse af hestens kapacitet og samarbejdsvil-
je ud fra samme skala (under middel, middel, over middel …..). 
 
Kapacitet er her defineret som det, hesten forventes at kunne præstere under absolut 
optimale betingelser og samarbejdsvilje er defineret som hesten vilje og lyst til at svare 
for hjælperne og udføre den stillede opgave. 
 
Den anden del består i at den professionelle rytter i dommerkomiteen prøver alle he-
stene kortvarigt. Han/hun skal udelukkende vurdere hestens kapacitet og samarbejds-
vilje ud fra samme kriterier som i første del. 
 
Det sidste dommerne gør er at lave en opsamling af bedømmelsen af begge opgavede-
le, som munder ud i en vurdering af om hesten er et muligt kåringsemne eller ej og 
dette påføres bedømmelseskemaet, som herefter udleveres til dig - hestens ejer med 
alle dommernes beskrivelser og vurderinger. 

Unghestetest for 5 og 6 års heste 
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Det er vigtigt at gøre opmærksom på, at dette er et arrangement, er tænkt som en 
mulighed for den unge let-trænede hest, som adskiller gangarterne, kan de mest basa-
le ting herunder rides i et ridehus, og som rides af deres ejer. Der forventes ikke en 
høj uddannelsesgrad. 
 
Det er et 1-dags-arrangement, som Toppur afprøver med opbakning fra DI-A. 
 
Vi glæder os meget til en spændende dag med en hel ny dagsorden og til at se alle 
jeres heste☺ 
 
Tid og sted:  Den 25. september på Vilhelsmborg, fra kl 9 – 17 
 
Pris:   650,kr pr hest  excl. Boks 
 
Der er kun plads til 24 heste, så tøv ikke med at melde dig til! 
 
For yderligere info kontakt Britta Larsen 25 13 83 32 eller 
Kristiane Klindt 28 26 62 72 eller kristiane@stutterilaerkegaarden.dk 
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Rold-turen er dokumenteret med tracking-værktøjet Endomondo. Endo-mondo 
er netop udviklet til at dokumentere hvor man færdes, hvad enten det er løb eller 
ridning. Det kan downloades på mobiltelefoner med GPS. 
 
Pia Dora dokumenterede de 4 ½-dags ridt ved hjælp af Endomondo. Nedenfor 
ses informationerne om den første etape søndag den 29. Dokumentationen be-
står af 3 dele: 
 
1. Kort med ruten optegnet i blåt med markering for hver km, der er redet. For 
hver km oplyses: hvilken km, laptid (dvs. den tid man har brugt på den pågæl-
dende km) og klokkeslæt. 
2. Statistik med diverse informationer – alle 4 etaper samlet i tabel. 
Graf, der viser hastighed og højde på et givet tidspunkt. 
 

 
 
De forskellige informationer taler for sig selv. Den 29. maj startede vi kl. 10.46 
og red 16,3 km. på 3 timer og 34 minutter. Vi red i gennemsnit 4,6 km i timen 
med en max. hastighed på hele 26,8 km i timen. Højden over havets overflade 
varierede fra 27 til 138 meter. 

Roldturen og Endomondo 
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Som det fremgår, har vi her et værktøj, der som det vigtigste dokumenterer 
hvor, hvornår, hvor langt og hvor hurtigt i gennemsnit vi har redet. Gennem-
snitshastigheden vil nok overraske nogen, men rummer jo også de obligatoriske 
pauser undervejs mellem start og frokostpausen, der ligger mellem de 2 etaper. 
 
Endomondo er derudover også et sikkerhedsværktøj. Hvis man færdes alene i 
naturen og skulle komme ud for et uheld, ja så kan man ringe til ”hjælpen”, give 
dem koden til Endomondo profilen og vupti så kan de se, hvor man er. Det er 
nemlig ”live” tracking. 
 
Det, der gør Endomondo til et endnu mere interessant værktøj, er, at man kan 
planlægge sin rute og downloade den til telefonen ....og så har man også en ru-
teplanner i den. 
 
Endvidere kan man tilføje "venner" og se deres rideruter. Som alt andet vil vi 
anbefale, at man laver en lukket profil. Der er jo ingen grund til at reklamere 
med, at man ikke er hjemme. 
 
Har du fået blod på tanden og har du en 
mobiltelefon med GPS, så er det bare at gå 
i gang. 
 
God fornøjelse 
 
Pia Dora og Steen 
 

  28. maj for. 28. maj eft. 29. maj for. 29. maj eft. 

Starttid 9.54 13.34 10.46 15.19 

Længde 12,49 km 14,88 km 16,30 km 7,45 km 

Varighed 2t 11m 3t 14m 3t 34m 1t 25m 

Gns. hastighed 5,7 km/t 4,6 km/t 4,6 km/t 5,3 km/t 

Max. hastighed 20,8 km/t 23,3 km/t 26,8 km/t 21,0 km/t 

Højde i meter 63/136 52/143 27/138 65/221 

Op/ned 194↑/193↓ 400↑/382↓ 243↑/302↓ 107↑/212↓ 
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Invitation til Toppur´s Jubilæumsstævne 
 

 

23.-24. september 2011 - på Vilhelmsborg 
 

 

 
Toppur har 35 års jubilæum og i den anledning inviterer vi til indendørs stævne på Vil-
helmsborg syd for Århus. Det er et lukket Toppur stævne for alle medlemmer og der er 
klasser så alle kan være med. Så drømmer du om at ride på Vilhelmsborg, så er chancen 
her nu. Kom og vær med til et super hyggeligt stævne. 

 
Vær opmærksom på nedenstående:  
 

Konkurrencerne rides efter  FIPO 2011. Med danske særregler. Husk rytterlicens!  
 

Max. deltager antal: 100. Max 2 heste pr. rytter. 
 

Tilmeldingen starter på Sporti d. 24. juli kl. 9.00. Det vil ikke være muligt at lave ændringer efter 
sidste tilmelding som er 15/8 2011.  
 
 
 
Ridehuset har målene 30 x 70 m. Hunde ingen adgang. Der er indendørs opvarmnings hal. Der er 
mulighed for at lave fold selv (7x7m), der er plads til 50 heste. Medbring selv hegnsmate-
riale. 
 
Der kan startes i følgende klasser T.3, T.4, T.5, T.8, T.8 skovtur/debutant rytter, T.8 old horse, 4.2, 
5.2, 4.3, 4.5, 4.5 skovtur/debutant rytter, 4.5 old horse og 5 års klasse. 
 
I klasserne 4.2 og T.3 kan der opnås point til den danske rangliste. 
 
Klasserne 4.5, 4.3, 4.5 skovtur/debutant rytter, 5 års klasse og old horse klassen, vil blive afholdt 
fra fredag eftermiddag fra kl. 16.00. 
 
Alle klasser: max 29 deltagere pr klasse. 
 
Skovtur/debutant klasse er for de ryttere, der kun starter Toppurs sommer stævne eller aldrig har 
startet stævne før. Klassen dømmes ikke af DI dommere, så derfor kræves der ikke rytter licens. 
 
5 års klassen rides som en 4.5, men der lægges ikke vægt på små fejl på kortsiden. 
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Klasserne T.3, T.5, T.8, 4.2, 4.3, og 4.5 deles i junior/ungrytter  og senior i finaler og til præmie 
overrækkelse. 
 
Der rides kun finaler i Tølt klasserne, men der er rosetter til alle klasserne. 
 
Klasser med 3 tilmeldte eller derunder aflyses. 
 
Klasser med under 6 deltagere rides med direkte finale. 
 
Startgebyr 425,- kr. ALLE HJÆLPER  TIL UNDER STÆVNET. Hvis der startes skovtur/debutant 
rytter klassen eller old horse klasse er startgebyr 200,- Fold 150.- Boks fra fre. – lør.. 275,- kr. 
 

Vilhelmsborgs cafeteria vil være åbent under hele stævnet.  
 

Prisen for hesteboksene er inkl. halm. Vil du bruge spåner skal du selv medbringe dem !!!  
 

Fredag er det ikke muligt at komme med heste før kl. 13.00. 
 

Der tages entré for tilskuere: kr. 20,- pr. dag. Børn under 10 år – gratis. Programmer sælges – pris 
kr. 10,-. Der udtrækkes præmier på programnumrene. 
 

Startgebyr m.m. refunderes kun, efter 15/8 2011, ved fremsendelse af læge og / eller dyrlæge er-
klæring. Boks gebyr refunderes ikke. 
 

Spørgsmål vedr. stævnet kan rettes til Jette Koch Jensen på e-mail eller telefon: e-mail: jet-
te@toppur.dk - Telefon nr. 8698 3834 
 
Stævne programmet vil kunne ses fra d. 15/9 2011 på www.toppur.dk . Der udsendes ikke 
programmer.  
 
 
Vi ses der ude 
 
Vinterstævneudvalget. 
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Toppurs Toppurs Toppurs Toppurs     
aktivitetsaktivitetsaktivitetsaktivitets----udvalgudvalgudvalgudvalg    

Det er nemt at kontakte os - ring eller 
skriv til os via vores hjemmeside 
www.toppur.dk - du finder os under 
aktivitetsudvalg. 
 
Vinterstævne: 
Jette Koch Jensen 
Tlf.: 8698 3834/2040 9965 
jette@toppur.dk 
 
Rikke Ingeman Svarrer 
Tlf.: 8761 0661 rikke@toppur.dk 
 

Avlsudvalg: 
Lilian Pedersen.  Tlf.: 86 95 45 06 
Jane Præstholm.  Tlf.: 86 98 00 40 
 

Kurser– og informationsudvalg: 
Grethe Maigaard. Tlf.: 2360 6162 
grethe@toppur.dk 
 
Annemette Bonde Tlf.: 86 98 69 20  
annemette@toppur.dk 
 

Skovtursudvalg: 
Steen Lund-Thomsen.  
Tlf. 8694 4011  steen@toppur.dk 
 

Bodil Breyen. Tlf. 8629 8322  
Bodil.breyen@mail.dk 
 

Hanne Fisker. Tlf. 7575 6869  
Tyklund@mail.tele.dk 
 

 
Medlemsservice: 
Jytte Ejlersen Tlf. 8698 6920   
jytte@toppur.dk 
 
Stævneudvalg II: 
Johanne Lindberg.Tlf.3061 3130 
johanne@toppur.dk 
 
Emma Kaas-Petersen.Tlf.:2445 5534 
emma@toppur.dk 
 
Maria Buskbjerg. Tlf.: 2262 4229 
maria@toppur.dk 
 
Eva Kaas-Petersen.Tlf.:2349 3407 
eva@toppur.dk 
 
Kim Bugge. Tlf.:2467 9145 
kim@toppur.dk 
 
Juniorudvalg: 
Dorte Præstholm Schneider 
Tlf.: 2859 0080  
m.fl. 
 

Dommerudvalg: 
Camilla Julie Gram 
Tlf.: 21 67 62 59 
 

Materialeforvaltere : 
Jan H. Hansen & Karin R. Jensen 
Ormslevvej 325, Ormslev 
8260 Viby J 
Tlf: 86287560/23301650/23711527 
krahbekj@mail.tele.dk  

 

www.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dkwww.toppur.dk    
    

hjemstedet hjemstedet hjemstedet hjemstedet     
for alle for alle for alle for alle     

ToppuristerToppuristerToppuristerToppurister    
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Formand 
Jette Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten. Tlf.: 86983834 /20409965 
Mail:Jette@toppur.dk 
 

Næstformand 
Grethe Maigaard, Skivevej 160, 
9632 Møldrup. Tlf.: 2360 6162 
Mail: Grethe@toppur.dk 
 
Kasserer 
Eva Juul Kaas- Petersen, Kratleddet 12,  
8320 Mårslet. Tlf.: 2349 3407 
Mail: eva@toppur.dk 
 
Medlemsservice 
Jytte Ejlersen, Pøtmøllevej 5, Tinning  
8382 Hinnerup Tlf.: 86 98 69 20  
Mail: jytte@toppur.dk 
 
Bestyrelsesmedlem 
Annemette Bonde, Haldursvej 16, 
8680 Ry, Tlf.: 86892402/26820366  
Mail: annemette@toppur.dk 
 
 
Bestyrelsesmedlem 
Karsten Koch Jensen, Bondesholmvej 2, 
8370 Hadsten, Tlf.: 86 98 38 34 
Mail: karsten@toppur.dk 
 

 
Bestyrelsesmedlem 
Steen Lund-Thomsen, Dyrehavevej 3,  
8464 Galten, Tlf.: 86 94 40 11 
Mail: steen@toppur.dk 
 
 
 

BestyrelseBestyrelseBestyrelseBestyrelse    RedaktionRedaktionRedaktionRedaktion    
 

Redaktion 
Margit Gregersen, Algade 25, 8382 Hinnerup 
Tlf.: 2440 9304 
Mail: toppurnyt@toppur.dk 
 
Redaktionelt stof 
Deadline for redaktionelt stof er d. 15. I måne-
den før udgivelse. Redaktionen forbeholder sig 
ret til at redigere i tilsendte indlæg samt afvise 
artikler og annoncer, som strider mod forenin-
gens interesse.  
 
Annoncer 
Færdigt annoncemateriale sendes til redaktio-
nen med deadline d. 15. i måneden før udgi-
velse. Billeder/annoncer sendes om jpeg- eller 
tif-filer i pc-format. Redaktionen kan være 
behjælpelig med opsætning af annoncer mod 
betaling: 
 
1/1 side: 150 kr. 
1/2 side:   80 kr. 
Rettelser: 50 kr. 
 
Annoncepriser: 
1/4 side s/h: 
1 gang 100 kr.. - 6 gange 510 kr. 
1/2 side s/h: 
1 gang 160 kr.. - 6 gange 810 kr. 
1/1 side s/h: 
1 gang 250 kr.. - 6 gange 1.250 kr. 
1/2 side farver (bredformat): 
1 gang 300 kr.. - 6 gange 1.530 kr. 
1/1 side farver*: 
1 gang 500 kr.. - 6 gange 2.550 kr. 
 
1/1 side farver side 2*: 
1 gang 1.000 kr.. - 6 gange 4.500 kr. 
 
1/1 side farver næstsidste side*: 
1 gang 750 kr.. - 6 gange 3.300 kr. 
*)Forhør redaktøren om der er plads! 
 
 
Oplag ca. 450 - 6 gange årligt  
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Afsender: Islandshesteklubben Toppur V/Jytte Ejlersen  
 Pøtmøllevej 5, Tinning 8382 Hinnerup  

Ridekursus med Søren Madsen 
Søren er uddannet berider og ridelærer ved Hólar i 2009, hvor han afsluttede sin eksa-
men med skolens hidtil bedste resultat. 
 
Vi har igen fået Søren Madsen til at komme og afhol-
de kursus i Toppur. Kurset finder sted den 13. august 
2011 på Stutteri Borg i Sminge. 
 
Kurset er for alle, uanset erfaring og træningsniveau. 
Undervisningen tager udgangspunkt i den enkelte 
ekvipage og dennes niveau. 
 
Da der tidligere har været venteliste til kurserne, er 
der kun 1 plads pr. rytter. Såfremt man ønsker at deltage med mere end 1 hest, kan Gre-
the (grethe@toppur.dk) kontaktes for at komme på venteliste. 
Pris: 625,- kr. 
Prisen er inklusiv boks. 
Tilmelding via Sporti fra den 19. juli kl. 20.00. 
Sidste tilmelding er den 1. august. 
 
Spørgsmål kan rettes til Grethe Maigaard på 23 60 61 62 eller Grethe@toppur.dk  
       


